

扎实做好服务 实现工作新突破

经开区市场监督管理局 获得多项荣誉称号

本报讯 近日,经开区市场监督管理局被河南省市场监督管理局授予2022年度民生领域案件查办“铁拳”行动先进集体、被郑州市人民政府授予2022年度郑州市食品安全工作先进集体、被郑州市市场监管局授予郑州市市场监管综合业务工作先进集体、2022年度郑州市市场主体年报工作先进集体、2022年度郑州市知识产权工作先进集体、2022年度郑州市食品安全抽检监测工作先进单位等多项荣誉称号。

2022年,经开区市场监管局牢固树立大局意识和全局观念,主动作为,以服务发展为目标,狠抓落实,重点工作实现新突

破、服务能力得到新提升、队伍建设迸发新活力。

2023年,经开区市场监管局将以主动作为的担当,积极提升服务效能,创新行政执法工作机制、提升执法监管综合效能,进一步完善市场监管体系,当好维护公平秩序的监督员,把加强市场监管队伍建设作为推进全区市场监管系统治理现代化的核心任务,努力打造“创一流业绩、树一流形象、做一流贡献”的市场监管“铁军”,提升群众获得感和幸福感,凝心聚力当好推进市场监管事业的答卷人,奋力谱写市场监管工作新篇章。

记者 鲁慧

经开区建设局 深入开展建筑工地安全生产宣传工作



本报讯 今年以来,经开区建设局从基础宣传出发,持续提升建筑工地一线作业人员安全生产能力,不断出实招,确保全区建筑领域安全生产工作保持良好态势。

全员参与,推进安全教育取

得新进步,结合工作实际,将“安全晨会”和“安全总结”有机结合起来,对“班前点名”“班前检查”“班前工作说明”“班前安全警示”“班前安全交流”“班后安全总结”等6个方面全过程各环节进行统一规范,持续筑牢安全生

产屏障;统筹创新,丰富宣传手段取得新提升。围绕“安全生产十不准”这一主题,从施工现场安全基本知识、施工作业注意事项以及常见的安全标志牌等内容进行宣传,真正系牢系紧“建筑施工安全绳”,围绕中心,提高安全培训取得新成效。

邀请建筑施工领域专家进行授课,从安全生产法律法规、安全管理行为要点、安全事故典型案例、落地式脚手架、大型机械、模板支撑、临边防护等方面进行了详细分析解读。分层次、分岗位提高全区工程建设人员安全管理和实操能力,强化岗位安全技能、事故防控和应急处置能力,进一步夯实安全生产工作基础。 记者 鲁慧 文/图

开展能源计量帮扶 强化能源计量建设



本报讯 为进一步强化“十四五”能源计量建设,近日,经开区市场监督管理局走访辖区重点用能单位,面对面与各重点用能单位负责人沟通,详细听取企业相关负责人对现阶段能源计量建设推进情况汇报,了解并解决企业在能源计量建设方面所遇到的“难点、堵点”,对企业提

出的问题进行答疑解惑。

下一步,区市场监督管理局将持续深入企业开展能源计量推进工作,围绕新时代绿色发展宗旨和企业发展的需要,以扎实稳重的工作作风、创新解困的服务宗旨,帮助企业解决困难,以能源计量建设助力经开区高质量发展。 记者 鲁慧 文/图

经开区政务服务中心 党建引领网格化基层治理再上台阶

本报讯 近日,经开区政务服务中心组织召开党建引领网格化基层治理工作推进会,听取平台建设及数据治理相关工作进展情况,并就扎实推进党建引领推进网格化基层治理工作进行安排部署。

会议要求,要以“六个起来”为出发点,对表推进、挂图作战,重点就数据汇聚、人口核实、设备配套、系统联通等工作进行分解细化,形成责任清单,明确工作步骤,以清单式、指标化促进工作落实;要以利企便民为导

向,健全网格管理机制、推动数据归集整理,做到“网格、人、事、物、情、组织”高度融合;要以“党建+基层治理”为抓手,强化党建引领、深化网格治理、注重数字智治,推动工作落实落地落细。 记者 鲁慧

经开区综合行政执法局 筑牢园林绿化安全防线



本报讯 为进一步做好园林绿化安全管理工作,筑牢园林绿化“防护墙”,自4月起,经开区综合行政执法局积极开展园林绿

化安全整治行动,有效预防春季各类安全事故的发生。

召开专题会议,积极开展安全教育培训,签订安全责任承诺

书,定期对员工进行专项安全教育培训,增强员工对突发事件预防及处置能力,扎实推进园林绿化安全整治工作;加强隐患排查,防范各类安全事故发生。重点围绕绿地窨井、储水罐、公园游乐设施、水管、绿化用电设施、遮挡信号灯树木、新栽苗木进行细致排查,定期对绿化养护公司车辆、设施设备维护保养、药物化肥储存、作业规范等进行检查,消除安全隐患;完善安全应急制度,建立安全督查常态化机制。进一步完善园林绿化安全应急制度,建立安全督查常态化机制,做到安全整治工作“零”缺位,筑牢园林绿化安全防线。 记者 鲁慧 文/图

经开区经济发展局 召开绿色低碳领域 光伏重点项目建设座谈会



本报讯 近日,经开区经济发展局组织召开绿色低碳领域光伏重点项目建设座谈会,传达解读《河南省屋顶光伏电站建设与运营管理规范行业指导意见》。供电公司的人员讲解了光伏项目建设情况及存在问题,现场为企

业提供业务指导和问题服务。

会议强调,要加快推进存量光伏项目建设、完工项目并网等工作,充分发挥新能源在能源供应保障、能源双控调节中的关键作用,争取“十四五”期间产业用能指标,提升绿色低碳发展综合承载力。 记者 鲁慧 文/图

经开区应急管理局 检查辖区防汛备汛工作

本报讯 为进一步提升经开区防汛抗灾能力,确保汛前准备工作落到实处,4月13日,经开区应急管理局到潮河办事处、京航办事处、前程办事处进行督导检查,实地查看前程大道陇海铁路涵洞泵站运行情况、石王村七里河漫堤处整改等情况,

以及十七大街与金祥路建筑基坑积水隐患、曹古寺水库潮河上游河段隐患点和华夏大道与经北四路立交潮河段整改情况。

督导组要求,思想认识要到位,坚决克服松懈麻痹思想,充分做好防大汛、抢大险、救大灾的各项准备工作;要全面开展

隐患排查,发现问题要及时整改,做到汛期不过,排查不止;要紧盯防汛重要区域、重点部位科学合理开展工作,完善防汛抢险应急预案,做细做实监测预警、物资储备、专业队伍建设等具体工作。 记者 鲁慧

经开区自然资源和规划分局 优化营商环境 服务好企业

本报讯 日前,经开区自然资源和规划分局召开专题会议,部署优化营商环境暨服务企业百日行动工作及优化营商环境专项以案促改工作。

会议要求,要举一反三,深

入查摆在服务企业方面存在的问题和顽疾,切实为企业生产、经营营造良好的发展环境,划出底线、拿出实招,取得实效。

下一步,经开区自然资源和规划分局将对营商环境领域存

在的突出问题进行集中整治,全面开展“服务企业百日行动”,有针对性地帮助企业解决问题、促进发展,推动建立健全亲清政商关系的长效机制,有效提高市场主体满意度。 记者 鲁慧